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Feltámadunk!
(I.) Szomorú temetést, gyászos vég

tisztességet rendeztünk múlt héten szerkesz
tői irodánkban. Elpárentáltuk, elsirattuk és 
nyitott sírja előtt szivünk túláradó keserű
ségével elrebegtüK: „requiescat in pace*.

Pedig hogy beczézgettiik, hogy dédel
gettük, hogy óvtuk minden fúvó széltől, 
hogy egyengettük szerető gondossággal, féltő 
körültekintéssel és hivő bizalommal fejlődésé- ! 
nek göröngyös ösvényeit, pedig hogy remény
kedtünk, hogy bizakodtunk váltig, hogy szí
tottuk időről-időre reménységeink lohadó | 
zsarátnokát inig azután egy szép júniusi ] 
napon eljött a nagy kaszás és irgalmatla
nul letarolta kalászba szökkenő hitünk himes 
mezejét. Te szegény hamupipőke 1 Hosszú 
három évtizeden keresztül immel-ámnial 
tengetted csenevész életedet, hosszú harmicz 
éven ál mesterséges táplálkozás utján életet 
leheltek szamaritanus lelkek nyomorék les- ; 
ledbe, hosszú harmincz éven át tipegtél- 
topogtál tétova léptekkel az Ígérgetések, a 
halogatások végeláthatatlan pórázán. hol
meghaltál, hol meg új életre élesztve foly
tattad odysseusi bolyongásaidat, mig
elvégre agyonbunkóztak, ezúttal, azt hisz- 
sziik, alaposan.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentettük 
a múlt héten, hogy a baja—báttaszéki át
hidalás hosszú, kínos szenvedés után jobb
létre szenderült. Lelkünktöl-lelkezett drága 
halottunk hült tetemeit elhantoltuk abba a 
nagy, közös sirgödörbe, melynek korhadt 
fejfáján ott díszeleg a lesújtó felírás: „Itt 
nyugszanak Haja város reménységei".
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A magyar cziszterczi rend Jubileuma.
A „BAJAI HÍRLAP" eredeti tározója.

Irta: Miklósi.

„Szerencsés nemzedék vagyunk mi, ma élő 
magyar czisztercziek. Hazánk és Rendünk múltjá
nak korszakos század — s ezred-fordulói szemünk 
láttára, gyors egymásutánban vonulnak el. Minde
gyik egy-cgy alkalom, hogy lelkünk a bála s 
kegyelet hullámaiban meggazdagodva, ideális törek
véseiben magasabbra emelkedve, egyre fokozódó 
erővel buzgólkodjék honfiúi s rendi feladatainak 
megoldásán''.

így kezdődik „A pászlói apátság története" 
ez. két kötetes munka, melyet Békeíi Bemig dr. 
irt meg s a melyet a cziszterczi rend a mostani ; 
jubileuma alkalmából fényes kiállításban kiadott. 
F, hó 25-én lesz ugyanis századik évfordulója, 
hogy a II. Józseftől feloszlatott magyar cziszterczi 
rendet 1. Ferencz magyar király visszaállította s 
egyúttal a pásztói s piiisi apátságokat neki ado
mányozta.

De ez a helyreállítás s apálsági kapcsolódás 
nem érdekelné a nagy közönséget, ha az említeti 
fontos lénynyel a Imzui kultúra is nem ünnepel
hetne. A remii ünnep azonban kihat a nemzetre, 
mert az 1802. jttnius 25-én kelt királyi diploma 
az egri gymmisiumol is visszaadni cziszlerczieknek. i 
Százados-jubileumát üli tehát a magyar cziszterczi , 
rend, hogy a magyar ifjak nevelésével egy folytá
ban foglalkozik.

Egy folytában, mert az egri gyinmisium már 
az 1776-ik évben a czisztercziek kezére kerüli, 
miután az 1773. október elsején kell hivatalos 
ind ti jezsuita rendel, mely az egri gyiimáziuinol 
1687 óla tanerőkkel ellátta, eltörölte. Akkor azon- I 
bán csak rövid ideig vezethették a czisztercziek 
n megkapott mtezetel, mert már az 178IÍ-1787-ik 
iskolai év vege felé II. József őket is feloszlatta.

Most tehát ünnepet ülnek a magyar czisz

Eltemettük de vájjon csakugyan 
örökre, a feltámadás, a viszontlátás remény
sége nélkül? Bizonyára nem! Eleied, sze
gényes sorsod lefolyása annyira hasonlít 
az Anastalica hierochontica név alatt ismert 
csodás növényhez, mely elhalófélben egy 
barnás gubanczczá zsugorodik össze, de 
mihelyt érintkezésbe jő újra a víz éltető, 
felfrissítő nedűjével, mintegy uj életre ser
kedve, újból kibontja gyönyörű szirmait. 
Te is hányszor zsugorodtál össze egy-két 
műkedvelő szive vérével táplált fantomjává, 
de mégis, valahányszor a közvélemény höm
pölygő áradata, valahányszor egy egész 
országrésznek közös óhajjá egybeforrt jogos 
aszpiracziója hátára kapott, új életre válva, 
bebizonyítottad, hogy ereidben egészséges, 
frissen lüktető vér csörgedez, bebizonyítot
tad, hogy idcig-óráig lehel ugyan elnémítani, 
lenyűgözni és hallgatásra kárhoztatni, de 
azért az igazság elementáris erejével újból 
kitörsz, lerázod agyonsanyargattatásodnak 
rabbilincseit és széttöröd mélységes kriptád
nak rozsdás zárjait. - Igen, mert a mi 
tégedet új életre támaszt, az az a forró 
ima, mely százezrek ajakán epedezik, mely 
folyton kiújul és folyton mint a hamu 
alatt tovább égő szikra — új lobot vet. 
Igen, inért a ,,százezrek" nem költői hvper- 
bola és mert igazán Fiúmétól Erdély havas 
bérczeig hangzik fel isméiéivé és ismételve 
a kívánság, azért hiszünk mi a te felláma- 
dásodban, mielőbbi újjászületésedben.

És ha nem is ócsudtunk fel még első 
meglepetésünkből, ha nem is állapíthatjuk 
meg még egyelőre a követendő programmot, 
azért hiszszük és valljuk, hogy az a lelkes J

felbuzdulás, mely 1898. évi október havá
ban Baja városában egy szívvé, egy lélekké 
tömörítetté össze az érdekelt egész ország
résznek idesereglelt, különböző elemeit, 
ugyanaz a lelkes felhevülés újra ki fogja 
bontani a zászlót, — ha tán nem is váro
sunkban, hol a legutóbb lefolyt politikai 
küzdelmek a társadalmat nagyon is szét
zilálták. de egyebütt és diadalra fog 
jutni az osztó igazságnak amaz elve, melyet 
1898-ban hirdettünk lelkünk egész meg
győződésével :

„Az osztó igazság elveivel, mely egya
ránt részesíti áldásaiban az állam minden 
egyes alattvalóját, nem hozható többé össz
hangzásba. hogy egy közlekedési monstruo- 
sitás árán egy nagy és tekintélyes érdekkö
zösség. egy a virágzás minden előfeltételeit 
magában foglaló országrész természetes fej
lődése mesterséges gátak közé szorittassék 
és mig körülötte minden gyarapodik és 
öregbedik, éppen ö legyen meddőségre kár
hoztatva*.

A Baja—báttaszéki híd ügye 
a képviselöházban.

Hég vajudó vitális érdekünk: a .Daruinak 
Bajánál való áthidalása ha probléma marad is a vi
szonyok alakulta folytán sajna — hosszú időre, 
mégis jól esik látnia e város javáért közreműködő 
minden polgárának, hogy akad a magyar képviselő
háziam — cgy-egy és önzetlen szószólója ennek a 
kétségtelenül „országos érdekű" kérdésnek.

Pichler Győző dr. parlamenti életünk kiváló 
alakja, a Baja-bátlaszéki hidkérdés realizálásának 
lelkes barátja, ki már több Ízben emelt szót ebben

tercziek: 100-ik évfordulóját ülik, hogy régebbi 
hivatásukat elhagyva, az ártatlan szivek s gyönge 
lelkek erkölcsi s szellemi vezetését vállalták ma
gukra.

Es e szép ünnepet nem külső zajban, de az 
áldozatkészség s a tudományok magasabb körében 
teszik nevezetessé.

Alig virrad ránk e jubileumi év, már Egerbe 
utazik a rend főpapja, Vajda Ödön, hogy a jó 
Isten áldását esdje le a tisztán rendi költséggel: 
370,000 koronával újjá s a modern tanügyi kivá
nalmaknak minden tekintetben megfelelővé felépí
tett gymnaziumra s átadja azt magasztos fela
datának.

Az újabb századot tehát új alapon s új falak 
között kezdték meg Egerben a czisztercziek. 
A keret tehát, melyben a nevelés s oktatás nemes 
munkája folyik újjá lett: a szellemnek azonban, 
mely n rend tagjait áthatja, nem kellett megújul
nia. Új az úgyis: a tudományok s korszellem 
jogos s nemes fejlődésével változó; s mégis min
dig a régi: megtartva a sokszoros tapasztalatok 
útján helyesnek ismert iiányokal. Százados alapo
kon biztosabbak a modern társadalmat igazgató 
elvek: az igazság lényegében nem változhalik.

De alapjában nem is szabad módosulnia a 
czisztercziek szellemének. Hiszen csak akkor igazán 
azok a kik, ha Szent Bernát hú fiai, s ha annak 
szelleme lengi át a rend minden tagját. Mindtmy- 
nyian egy iskolába járlak a múltban s járnak a 
jelenben is, mielőtt magasztos hivatásukat .... ..
kezdik : Szent Bernát iskolájába. És ha e nehéz 
iskol.it már végigjárták: mikor lelkűket a nagy 
Szent isteni fénye már megedzolle, mikor szivüket 
az ő nagy szivének mennyei szeretető mar betöl
tötte: csak akkor vállalkoznak az élet iskolájának 
nehéz munkájára. Csak hivatott s mindkét tereli 
tisztult s tartalmas férfink vihetik ál nyugodt lelki- 
ismerellel szivük s lelkűk biztos tartalmát a kicsi
nyekébe.

Ezen elvek vezetlek a czisztorcz.iekcl mindig, 
ezek vezetik ma is. Szép példát idézhetünk erre 
vonatkozólag a rend múltjából. Napjainkban is 
gyakran ismétlődik ez eset

1780-ban egy nemes úrnő azzal a panaszszal 

I ment az egri püspökhöz, hogy a tanárok nemes 
■ s porfiú között nem tesznek különbségei: az ő 

fiát is - valami haszontalan csínyért — úgy 
büntették, a hogy a pórfiúkat szokás büntetni.

íme a cziszterczi rend szelleme.
Az elmúlt 100 év alatt még más három 

: gyinmisium kerüli a czisztercziek kezébe s szelle
mébe : a székesfehérvári, pécsi s a bajai. A négyes 
apátság tagjai tehát az ország négy gynmasiumá- 
nak ifjait vezetik a magasabb erkölcs s a tisztul- 
tabb tudomány mezején. És alrend szelleme 
mindegyik ntézetben egyenlő.

De az elmúlt 100 év emlékére még egyéb 
módon is ünnepel a rend: kiádta a zirezi-, pilisi-, 
pásztói- és szentgotthárdi apátságok történetének 
negyedik s ötödik kötetét. Ep a napokban hagyta 
el a kél kötet a sajtót, melyek közül az első a 
pásztói apátság történetét 1702—1814-ig, a máso
dik a pásztói apátság oklevéllárát 1342—1812-ig 
foglalja magában.

•Sok becses adattal gazdagítja e munka 
a magyar tudományosságot. Magas iiiveatiti álló 
monographia e két kötet, méltó disze az előbbi 
három kötélnek, s ma még példátlan hálája a 

j cziszterczi rendnek. Tartalomban s formában nemes 
büszkeséggel osztozik c kél kötet a fönt említett 
alkalmakkal már kiadóit szép müvek mellé, 
melyek a következők: az 1891-ben megjelent 
...1 'pásztói apátság története" (2 kötetben), az 
1896-ban hazánk, Magyarország ezeréves fenn
állásának emlékére kiadott „ Emlékkönyv", az 1898- 
bun a lend 800 éves fennállása emlékének szentelt 
„A pilisi apátság története" (első kötet) s az ugyan
ezen alkalomból kiadott „Szent Bernát élete és 
müvei" (kél kötet).

És e sok anyagi áldozattal s még több szel
lemi fáradsággal jaró emlékművek mindennél 
szebben s hangosabban hirdetik országnak-világ- 
nak, hogy n magyar cziszterczi rend méltán be
lephetett Ilii) évvel ezelőtt a tanilórendek sorába. 
Az a rend s amink a rendnek összes tagjai, 
melynek az isteni Gondviselés s a magyar haza 
előtt megnyilatkozó hálája ilyen módon nyilatkozik 
meg: méltó a tudományok tisztult csarnokába.

iskol.it
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az ügvbeii. a képviselőink e hó 17-iki iilcsoben 
polemizál Láng Lajos keresk. miniszternők ebben 
a kérdésben leli nyilatkozatával. a következő- 
két mondván:

Pichler Győző: T. ház! Mielőtt a hodmezö- 
va.-árlieh inak" nagy-szentmiklósi helyi érdekli 
vasúira vonatkozó törvényjavaslatról beszélnek, 
engedje meg a t. ház. hogy kapcsolatosan ezzel 
a kérdéssel kitérjek a kereskedelemügyi miniszter 
-írnak néhány nap elölt itt a házban a baja-lmtta- 
>:<ki hidra vonatkozó nyilatkozatára Bocsánatot 
kérek a I. háztól, ha figyelmét néhány pillanatra 
c tárgyban igénybe veszem, de mikor forgalmi 
* 'colpontokról van sző, melyeknél ezek a területek 
is érdekelve vannak, meg fogjak nekem engedni, 
hogy e nagyfontosságu kérdésben nyilatkozzam, 
mert ez mostanában az egyedüli alkalmain, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter innak az inlerpel- 
láczióra adott \alaszara nehanv szóval reflektáljak. 
(Halljuk!)

Engedje meg a t. miniszter ur. hogy kije
lentsem. hogy végtelen csodálkozással hallottam 
Reich képviselőtársam interpelhicziójára adott 
válaszát. Magyarország számos vár megyéjében a 
legnagyobb megdöbbenést keltette a kereskedelemügyi 
miniszter ur kijelentése, melylyel a baja báltaszéki 
híd ismeretlen távol idők e lesz elodázva. A baja 
bátlaszeki lúd dolga 30 éves. 80 év óla vau ez 
a törekvés, mely felőle’1 az egesz Alföldet, Erdei}I. • 
Dunántúlt és a dimrmenli orsz: rok közgr :das; gi 
érdekeit. M’kor a m mszter m*  egy interpella< zióra 
jóformán egész felv’etesen ezt a kérdést elejti 
és elodázza, én ezt csuk ai-a magyarázhatom, 
hogy rövid ideig áúvAn a kereskedelemiig0 kor
mányzat elén, e kéldésben nag on. de nagyon 
levesen meltózlatik informálva leimi. Nem hivatá
som mai fölszólo’ásom keretében erre k'lerjesz- 
kedni. de nemcsak a fiumei iparkamara, hanem 
Baranya. Tolna és Bács vr ••megye számos felira
taiban és memorandumaiban oly haHhnas anyagot 
talál a t. miniszter ur e búi érdekében, hogy a 
fölött nagyon könnyen elsiHani nem lehet. Mikor 
a miniszter ur 50 llomclern} í különbözetekről 
beszél az utakban, akkor számításai nagyon hely
telenek, mert a bajai hid által az egyenes útvonal 
150 170 kilóméterrel rövidül. Hogy egy tényleges
állapotot hozzak fel. utalokegyszeríien a kőszén
kérdésre. A kőszén-szállitás jelenleg 361 kilométer 
nél 91 koronát vesz igénybe. Ha :r baja bátlaszeki 
hid kiépül. Bács megyében 18 korona szállítási 
díjért lesz kapható a szén. Ez oly horribilis kü
lönbség, melyet okvetlenül figyelembe kell yemii. 
Pl. Baranya vármegyeben a szenükkel nem tudnak 
mit csinálni. Bács vármegyében, pedig a fűtési 
anyagban oly szükség van, hogy trágyái s minden 
egyebei használnak fűtési anyagul, a mi gazda
ságilag a legynagyobb karokat involválja.

E-zeket akartam megjegyezni s figyelmébe I 
ajánlani a l. miniszter urnák, hogy az ebben a 
kérdésben meginduló, mozgalom meg a miniszter 
ur állásfoglalásával szemben is a legnagyobb 
erélylyel igyekezni fog a baja báltaszéki hid léte
sítését érvényesíteni.

Láng Lajos keresk. miniszter a kepviselöház 
ugyanezen ülésében erre a következőket mondotta: 
'l'iszlell Ház! A bajai hidra vonatkozólag legyen 
szabad megjegyeznem, hogy engem ahhoz a 
vidékhez Tolna vármegyéhez igen meleg kegyelet 
fűz. Hiszen már 25 evvel, ezelőtt, midőn először i 
válusztlattam meg, tolnamegyei képviselő voltam, 
ami eleg ok arra, hogy az odavaló érdekek iránt 
különösen meleg érdeklődést tanúsítsak. - De 
különben is teljesen félreértettek, ha szavaimból | 
azt magyarázzák, hogy én nem kívánom annak a ’ 
hídnak a létesítését. Ellenkezőleg, midőn úgy 
állítom föl a kérdést, hogy ne vegyük körül azt a 
hidat egy nagy országos erdőkkel, abban a hitben 
vagyok, hogy igy hamarább jutunk hozzá. Mert, 
ha nagy, országos érdekkel yeszszük körül, 
először óriási lesz a költség, mert akkor ez azt 
leszi, hogy a körülötte lévő viczinális vasutakat 
mind elsőrangú vasúinkká kell lennünk, azt teszi, í 
hogy az eddigi forgahúi politikával eilenlélbe kell 
jönnünk, hogy abból versenyvonal lesz — > 
szemben a meglevőkkel. Egy szóval : hamarább . 
megkapjuk, ha nem adunk neki ilyen országos 
hátteret. Hogy maga ez az irány rokonszenves 
előttem, azt mar mull alkalommal bátor voltam 
megjegyezni.

Helybeli és vidéki hírek.
Személyi hírek. Dr. Selmáid Róbert budapesti 

VI. kér. fögymn. igazgató a magyar V. K. M. töl a 
helybeli főgymnasiumban tartandó érettségi vizsga
latok vezetésevei megbízva junius 15-én Mármaros- 
hol városunkba érkézéit, hol hasonló minőségben 
\olt. F. ho 19-én visszautazott a fővárosba. ■— I 
Fölkér (hiszi ir. a helybeli fögymnasimn igazgatója 
ugyancsak érettségi vizsgálatokra kiküldve, f. hó 
18-án újvidékre utazott, hol 19.. 20. és 21. őriek 
meg az ifjak az ő elnöklésével vezetett bizottság 
előtt. Fölkor ti /izgató a mai napon tor vissza 
városunkba

Az érettségi vizsgálatok eredménye. .» dr. 
Schnáhl Róbert elnöklésével megtartott érettségi 
vizsgalatok a cziszl. r. fögvmnasiumban junius 
hó 16., 17. és 18. napjain folytak le. A vizsgálat 

eredményében eg\ ';e a legfenyesebbeknek. Igaz, 
hogy jelesen érett kevés van. de a vizsgálatra 
bocsátott 21 tanuk) közi’1 nem bukott senki sem. 
Érdekessé teszi e vizsgálatot meg az a körűiméin 
is. hogy a bajai fögymmisimn vizsgáló bizottsága 
(dőlt most tette le az első leány az érettségit. 
Minden esetre ritka jelenség ez a vidéki érettségi 
vizsgálatoknál s mi szívesen üdvözöljük a fényes 
tehetségű s immár malnrizall kisasszonyt. De meg 
egv harmadik rendkiviilisegc is volt az idei erellsegi- 
i.. ... A jelöllek közöli volt egy okleveles tanító is, 
Stra<ser Adolf, a ki magasabb’ tudomány óságra 
törekedvén, vállalkozott az érettségi viz-g. . I lete
vésére. Es helyei megállta. A vizsgálatok ered
ménye a következő: jelesen ereitek: Hermáim 
József és l'lakily György: Jól éretlek: Horváth 
Erzsébet. Baumgarlner Emanuel. fenyő Győző. 
Groszmami Karoly, Hollandéi’.lem). Komlósi József, 
Roiirböck József es Várnái Ernő: egyszerűen 
ereitek: Dolinka Vazul. Franck Béla, llolhuann 
János. Malkovics András. Reiser Peter, Schiller 
Leopold. Sebőn Bernál. Szilvásy Béla, Slrasser 
Adolf, Tauber Ödön és Tomcsanvi Lajos. A 
szokásos érettségi lakomán Schnabl elnök is meg 
jelent egv félórára több lamir kíséretében.

Előléptetés a Máv-nál A kereskedelmi minisz
ter Fosta Bertalant, a bajai vasúti állomás népszerű, 
közszeretetnek örvendő főnökét, föellenörré nevezte 
ki. Az előléptetés városszerte nagy örömei kellett.

Uj tiszti és műtő orvos. Dr. Marton Jenő m. 
kir. honvéd-huszár ezredorvos a tiszti orvosi 
vizsgák országos bizottsága áltál Kolozsvárit tiszti 
orrossá képesillelett és az ottani tudomány egyete
men a műtői oklevelet is elnyerte.

Képesített tanítójelöltek. Az állami tanítóképző 
intézetben megtartott képesítő vizsgalatok alkalmá
val 28 jelölt nyert tanítói oklevelet névszerinl : 
Ábráhám István, Antal Ferencz. Balogh István, 
Bauer Rezső, Berlics Sándor. Damjanovics Milán. 
Fehér Ernő, Forrav János. Gráf Sándor. Horváth 
Ferencz. Horváth István, Janosils Antal. König 
Géza. Kuts Mihály. Liiltenberger János. Mayer 
Ferencz. Nagy János, l'apay János. Rapp Jakab, 
Rasics István. Ram h Józsid. Récsei Rezső, Szohner 
Sándor, Tóth András. Tóth László. Weszlermaycr 
Antal, W’illmann Zoltán és Zimmer Elek.

Kitüntetés. A bajai all. tanítóképző ifjúsága 
részt vett az 1901. ovi budapesti országos torna
versenyen, ahol elismerő oklevelet nyert. Az ok
levelet f. hó 20-án küldte meg az intézetnek a 
vallás- es közoktatásügyi minisztérium.

Kinevezés. Az igazságügyminiszler Wittmann 
Antal bajai járásbirósagi írnokot irodatisztté lép
tette elő. A járásbíróság ezen derek, régi tiszt
viselőjének méltán kiérdemelt előléptetéséhez őszin
tén szerencsét kivárniuk.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszler Farkas 
Sándor bajai járásbirósági aljegyzői a szabadkai 
törvényszékhez helyezte ál.

Érettségit tett ifjaink bankettje. Régi tradi- 
czió, hogy maturans ifjaink, mielőtt elszólednének 
a szélrózsa minden irányába, hosszú időre egy 
bucsúlakomávul kapcsolatos áldomás sormi idézik 
föl a nyolczesztendős mull édes-lájó reminiszczen- 
cziail. Es. ha ezúttal mégis külön czim alatt Írunk 
az idei maluransok bankettjéről, úgy ('z azért 
történik, mert városunk közönségéből sokan, a;: 
intézel volt növendékei közül számosán vetlek 
részt ezen a mindvégig hangulatos, szép estélyen. 

Ritka kitüntetés érte a fiatalságot azzal is. hogy 
Selmáid Róbert, a miniszter kiküldöttje és főigaz
gatói helyídles szintén megjeleni a diszlakomán 
és szép túszt keretében üdvözölte az ifjakat. 
Általános ünneplés tárgya volt Horváth Erzsiké 
k. a. az intézetnek érettségeit tett illusztris leány
növendéke. ki mint mondotta — szives —
örömest jött el férfi - kollégái ünnepélyére.
Az intézet volt növendékei közül S'ehuller István 
technikus mondott lelkes hangú pohárköszönlői 
a Rudapeslen fennálló és virágzó „Háeskai Kör" 
jóvollara, egyben fölpivásl is intézve az uj gárdá
hoz, hogy lépjenek he minél tömegesebben a 
bácskai fiatalságnak éhbe - a fővárosi zajos (dél 
közepeit valósággal második otthonába. A 
mindvégig kedélyes társaság késő (vagy kora' 
hajnalban kezdett oszladozni.

Áthelyezett posthivatalnok. A temesvári m. 
kir. posta-és távírda igazgatóság l'jrári Lucziání 
Bajáról Némel-Palankára helyezte at posta- es 
táviróhivatalnokká.

Gyászhir. bajai Vojnits Alajosne szül.
Bajsai Vojnils Etelka úrasszony e hó 13-án életének 
78-ik évében Szabadkán jobblélre szenderült. A 
kiváló tiszteletnek örvendett matróna hűlt leiemét 
f. hó 15-én délután kísérték a szabadkai úri kö
zönség impozáns részvétedé iiudhdt örök nyuga
lomra. llj. Vojnits Sándor Szabadka város Orsz. 
képviselője anyósát gyászolja az elhunytban.

A ..bajai lövészegyesület“. A ..bajai lövész 
egyesület“ állal e hó 15-én rendezeti lövészei 
alkalmával következő mely lövések történtek. Né
gyest lőtt : Gebhardt Dezső 3. Somogyi Emil 3. 
Eckert István 2. Billerinan Karoly I Hármast 
lőtt: Somogyi Emil 12. Bilterman Karoly 9. Eckert 
István 7. Gebhardt Dezső 6. Somogyi Gyula 3. 
Szász Olló 1.

Évzáró ünnepély. A cziszl. r. bajai Lalii, fö- 
gyinmisiumában az. évelzáró ünnepély f. hó 28 un 
délután 5 érakor tarlatik meg az intézet tornater
mében. Az ünnepély sorrendje a következő: I) 
Himnusz. Előadja a főgym. ének- és zenekar (a 
kezdők bevonásával.) 2) Alkalmi beszéd. Tartja az 
igazgató. 3i Zi:im. Irta Zalár József. Szavalja Kol
lár István VII. o. I. 4) Népdal-egyveleg. Előadja 
a főgym. émde- és zenekar. 5) llúesűbes?éd az inté 
:ettöl. Tartja Róhrböek József \ 111. o. I. 6) Jutal
mak kiosztása. 7) Marseillaíse. Előadja a fügynm. 
ének- és zenekar. Az intézel igazgatósága úgy a 
szülőket mint az érdeklődő közönséget szive-

1 sen latja.
A Czéllövész-Társulat ma vasárnap szokásos 

lánczmulatságol rendez.
A szabadkai kir. ügyészség ügyeszi meghízottja. 

Az igazságügyminiszler ('rainieean Mihály szabad
kai lakos, kir. ilélölábla-birói czimmel felruházott 
kir. törvényszéki nyugdíjazott bírót a szabadkai 
kir. ügyészség kerületébe ügyészi megybizollul ren
delte ki.

Vizsgálatok. A bajai izr. iskolák vizsgálatai 
a kövelkzzö sorrendben tartatnak meg. Vasáruul)
22- en d.e. a polg. fiúiskola hilltani vizsgálatai, hétfőn
23- án d. e. IV. polg. f. és IV. polg. I. d. u, III. 
p. I. es III. p. I. kedden 24-én d. e. 11. p. I. és
II. p. I. d. u. I. p. f. és 1. p. I.. szerdán 25-én 
d. e. IV. el., csütörtökön 26-án d. c. III. el. d. 
u. II. el. vasárnap 29 én d. e. óvó. d. u. 5 órakor 
záró ünnepély. .1 kézimunkák és rajzok f. hó 
22- 2(>. közt megtekinthetők.

Halálozás. Leicsuk Jakab helybeli vendéglős 
f. ho 20-án 63 éves korában meghalt. Temelese 

i ma délután 5 órakor lesz.
Láng A. József, a lapunk hasábjairól közönsé

günk elölt immár előnyösen ismert balassa-gyar- 
mati lanárköltő júliusban újabb vers kötettel lép 
a nyilvánosság elé. A választékosán összeálliloll 
és elolvasásra igazan érdemes könyv cziine: .1 
harmadik. Tarfalma dalokból, szatírákból és szép
prózából van összeválogatva. - Ajánljuk a szép 

| könyvel olvasóink figyelmébe. Egy példány 2 kor. 
kapható a szerzőnél B.-Gyarmaton.

Rajzkiállitás. A cziszl. r. bajai katholikus 
fögymnasiumának derék rajztanára Gáspár János 
az ifjúság szép rajzaiból az intézet rajztermében 
kiállítást rendez. A szépizlés s müérlck szerint 
csoportosított s osztályok szerint rendezett rajzok 
emelkedő fokozatban imitálják minő lelkes buzga- 

; lommal fejlesztik a fögymnasium iljaiban a „jó" s 
„igaz" mellett, a „szép" iránt köblökbe oltott 
hajlamot. A jelzett rajzkiállitás megiekiniesére 
(junius 28-án és 29-én) az érdeklődő közönségét 
tisztelettel meghívja a fögymnasium igazgatósága.

Honvédek gyakorlata Jankováczon. A hatodik 
honvéd-gyalogezred az idei jiilius hónapban gya
korlatait Jankovácz melleit fogja megtartani. A 
szabadkai és újvidéki honvéd-zászlóaljak folyó ho 
29-én fognak elindulni és az utóbbi bet napi 
menetelés mellett fog oda érkezni.

A V. K., M. megerősítette a hajai cziszl. r. 
kath. fögymnasium tanári karúnak fölterjesztését, 
melyet a magáról megfeledkezett 3 tanuló ügyé
hen hozott. Minhen részében helyben hagyta a 
tanári testület véleményét : a bűnös ifjakat az 
intézet kebeléből kitiltotta, illetve a már meg
kezdett érettségi írásbeli vizsgálattól őket eltiltotta. 
De intézkedik a miniszteri leirat melyhez a 
felküldött kérő levelek is hozza vannak csatolva 

az ifjak további sorsáról is. Most júniusban 
az érdekelt ifjak érettségi vizsgálatot sehol nem 

' lehelnek ; szeptember hóban azonban akár a sze
gedi. akár bármely más, tetszés szerint választolt 
lankeríilelben megszerezhetik az érettségi hizo 

i nyilványl. Szolgáljon a jelen szomorú esel, 
melyet sokleleképen Ítéltek meg városunkban, óvó 
például az intézet tanulóinak s legyenek szülök es 
ifjak arról megyözödve, hogy a tanári kar a leg
jobb irányban s szellemben vezeti őket.

A bajai tanítóképző kegyelete. Sehaffer Jenő, 
a bajai tanítóképző intézetben végzett jeles, fiatal 
tanító apátlan-anyátlan árva tavaly a szüni
dőben itt Báján elhunyt. Az intézel ifjúsága az 
igazgató kezdeményezésére gyűjtést rendezeti kebe
lében, melynek eredménye az a szép fehér már 
ványsirkö, melyei tegnap állítottak fel a helybeli 
izr. sirkertben volt pályatársuk sirdombján. Az 
intézeti ifjúság Scherer Sándor igazgatóval az 

1 elükön tegnap járlak az izraelita temetőben, hol 
szép beszéd kíséretében leplezték le a siremlékel.

Pénztárnok változás. Drescher Gyula ur a 
„Bajai Gyömőlcsészeli Egyesülef-ben viselt pénz
tárnoki állásáról leköszönvén, Schnetzer Ernő úr 
volt szives a pénzlárnoki leendők (‘Hálását magára 

I vállalni.
Helyreigazítás. A ..Kath. Nöegylel nyári mulat

ságán Pachner Oszkár úr nem 2. hanem 4 koronát. 
Fendrich Sándor úr pedig 2 kor. 50 fillért fize
tett felül.

A bajai ipartestületi tanonczközvetitö utján 
(Vad.isz-uteza 707. szám.) a következő féríi-tanofl 
ezok nyerhetnek alkalmazási: 2 Asztalom, 2 Bognár 
es kerekgyártó, 1 Csizmadia. 2 Czipész, 1 Fazekas. 
I Férfiszabó, 1 Fésűs, 1 Géplakatos, 1 Kádár, 
1 Kályhakészilö, 1 Késes, 1, Kocsigyártó, 2 Kovács 
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I Müszövö, 1 Kézműves, 1 Szobafestő. 1 Szűcs. 
Munkaadóknak a lanonczszűkséglet bejelentésére 
az iparlcslűlrlnél lelfekletell „Tanonezok közvetítő 
lajstroma" bármikor díjmentesen rendelkezésükre 
all. Szülök gyermekeikkel az ipartestületnél sze
mélyesen jelenlkezenek, a kö:idités ingyenes. Baja. 
1902 ev május hó 28-an lartott elől járósági ülés 
bői. Czérnui Imre <. k. ipl. elnök'. Moder Dezső
s. k. jegyző.

Rozoga híd. A Sugoriczán fi Pandúrt*  igeit 
vezető es néhány év előtt épített uj híd oly rossz 
állapotba kerüli, hogy rajta a kocsiközlekedést be 
kellett szüntetni.

Lopás. E hó lS-án Grauaug J. Lipót bank
os vállóüzletében megjeleni lieek Vendel slanisiesi 
lakos es ott 3 drb. 2200 koronáról szóló váltói 
szándékozott értékesíteni. A bank egyik alkalma
zottja a váltón szereplők vagyotiképcsségei felöl 
tudakozódott es véletlenül Beck Vendel anyjától 
kerdezősködöll. amidőn kiderült, hogy Beck Vendel 
az anyja szekrényéből lopta a váltókat. A bank 
nyomban a rendőrséget értesítette az esetről és 
Beck Gergelvné panaszt lelt a váltok kiadása iráni, 
azonban a íiu megbüntetését nem kérte. Minthogy 
Beck Vendel is tulajdonának vallotta a váltókat, 
a lopási azonban beismerte, Beck Gergelyné pana
sza a váltókkal a zombori ügyészséghez tétetett át.

Eszéki tömeges mérgezés bajai áldozata. A 
nagy szenzácziót keltett mérgezési eset, melynek 
négy emberélet lett az áldozata az eszéki Schillin- 
ger-féle vendéglőben bajai halottja is van 
Osztronics Ferencz bajai kömivesmesler, ki az 
oltani munkálatoknál elfoglalva az említett vendég
lőben étkezett, a levesbe tévedésből só helyett 
kerüli palkányméreglöl meghall. A vizsgálat a 
vendéglő tulajdonosa ellen megindult.

Késelések. Keller Mátyás 15-én este a Szl- 
Anlal iilczában találkozott Milassin Gyulával és 
rövid szóváltás után Milassin Keller balkarjai me- 
szurla. A vizsgálat megindult. Koncsek János 
es Pécsi János f. hó 15-én Maskál Elek Szeut- 
János külvárosi korcsmájában Blaha József es 
Pencsics Sózsefet megszurkálták. Ellenük a vizs
gálat folyamatba tétetett.

C S A RN O K.
Saját vonásaim.

Beyer Károly váztata a „Bajai Hírlap" részére.

Erővel a fejembe vettem, hogy jóbarálaimal 
(>zen újságban egyenként lerajzolgalom. Most ráérek, 
hál folytat ni akarom olt. ahol elhagytam.

Ugyan kin van most a sor?
Amint fejemet mindkét kezembe temetve 

ezen tűnődőm, egyszer csak valami hideg fül végig 
arezomon.

Odakapok s rohanok a tükörhöz.
Mondhatom, gyönyörű látvány I Valami 

ördög-féle pislog felém a tükörből.
No kántor, mondok, jobarálaid helyett ez 

egyszer magadat találtad befeketíteni mocskos 
pennáddal! De annyi szent: fölséges ábrázalra 
teltél szert 1 Érdekesebb mintát messze földön sem 
találhatsz rajzodhoz!

Így történi, hogy saját becses ábrázolóul 
festéséhez láttam. (Hogy fog ennek örülni „az én 
két legkedvesebb barátomakiket előbb ezen 
újságba már lepingállam I)

Egy pillanatig haboztam : hol feszítsem ki a 1 
vásznamat ? ■ De csakhamar megtaláltam a leg
alkalmasabb helyei. Mit gondolnak, kérem, hol?

Nos hál megmondom. Legméltóbb helyemen: 
szép hölgyek között.

. . . Amint ma bőrig ázva, lucskoson balla
gok egyik kedves tanítványomhoz, észreveszem, í 
hogy megint otthon felejtettem a fejemet, azaz ! 
(mit is beszélek) a jobbik kalapomat s helyette a | 
leirhaíallan színű és alakú, kiérdemlik házi tep
simet hoztam el a fejemen.

Nq kántor, mondok, már most hogyan 
állilsz be ezzel a csudával amaz úri házba ?

S míg ezen a kérdésén rágódom, egyszer 
csak arra eszmélek, hogy már a kezemben a kér
déses ház kilincse.

A tepsit lekapom, hátam müge rejtem és 
elszántan benyitok.

Nesze neked kántor! - A zárt folyosón 
megannyi csicsergő, vig madárka : csupa aranyos, 
dévaj kisasszonyka.

Jó napol, kántor úr I zengi egy kis 
pacsirta, .ló, hogy jön ! Tánczolni szeretnénk s 
czigányl keresünk. Fölfogadnánk!

Csókolom kezét! — mondok zavartan. . 
Úgy esik kint, hogy csuda! (Hogyan szabadulhat
nék meg ettől az átkozott tepsitől ? !)

Milyen melege lehel, kantor úr. úgy virít. | 
mint a pipacs! —- ingerkedik egy eleven fürjecske.

Nagyon siettem, nagysád. hebegem! majd 
lehűlök.

S mar a verejték is kezdett rajiam kiütni. 
Ükölnyi cseppek gyöngyözlek szánalmas ábrázalo- 
inon s én egyre csak a kiérdemüll fejtakarói 
szorongattam hátúi.

— De mi lelte, kántor úr, hisz úgy kiverte 
képét az izzadság, mintha össze-vissza permetezték | 
volna! búgja színlelt részvéttel egy kedves 
kis gerle.

Köszönöm kérdésit, nagysád. csuklóul szinte 
öntudatlanul, nem érzek semmi nedveset az ar
ezomon. (Dehogy mertem volna letörölni a verej
téket ! Mindkét kezemmel a förtelmes fejtakarói 
kellett bálul szorongatnom !)

Juczi! csattogja csúlöndáros megille- : 
tüdőssel a bájos házi fülemüle, egy pohár vizet a í 
kantor urnák, rosszul van !

Köszönöm . . . köszönöm ! fuldoklóin 
immár csaknem halálra vállán s háttal folyton a i 
legközelebbi ajtó felé lejtve.

S mielőtt a viz megérkezhetett volna, egy I 
utánozhatatlan, kegyes meghajlás után beugrottam ’ 
az ajtón.

Előliem a kis hamisak csúlöndáros kaczaja 
hangzott.

De én odabenn föllélekzettem s hálát adtam I 
az Egek Urának, hogy végre megszabadultam a ! 
fürkésző, hamis szempároktól.

Jaj, de most kezdtem igazán magamhoz térni! 
Most kezdtem csak belátni, hogy én bizony farkas
verembe menekültem. Mert innen ugyancsak bajos i 
lesz úgy kijutnom, hogy azt az átkozott tepsit i 
meg ne lássák! Hisz azt még csak meg se éheiéin, 
mint ahogy az a verembe esett mesebeli farkas- l 
borkos a társait! . . . Hm. pedig mégis csak ki 
kell valamit (‘szelnem, hogy innen szépszerivel . 
elinalhassak !

Azért, mélyen tiszteli hölgyeim es uraim, : 
gondolkodási időt kérek menekülési tervem kiesze
lősére. Majdha sikerül innen szépszerivel kijutnom, 
folytatni fogom a rajzolást. Addig kérem szives 
türelmüket. Isten önökkel!

(„Az én kél legkedvesebb barátom“ bizo
nyítványai :)

Lenni i által igazol Intik, hogy fennti vázol- 
inány a bennii személyiséggel hasonlónak találtatott.

Kelt slb.
Bölcsházi Sírna János s. k.

Kezöm írásai adom, hogy jelön kép kiköpött 
masa az én kedvös kánl’ramnak.

Irám stb.
Kis-kun-halasi Párduc Sándor s. k.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazon rokonok, jó burátok, isme
rősök, kik szereteti férjem.

JUHÁSZ ISTVÁN

elvesztése feletti mély fájdalmunkat 
velünk érzésükkel enyhíteni siettek, 
úgy végtisztességén annak személyes 
megjelenésükkel is kifejezést adlak 
szóljon ez a helybeli molnár ipar tes
tületnek is - fogadják magam s csa
ládom köszönetét.

özv. Juhász Istvánná.

Nyilttér*)

■ ■IH.M! - »■!■ I ■ --------
övi IV Vikiidrétik vegyíteni, mindenük t«*dtt >■

íjan.hHtó, E viz közömbösíti a bor savát és az italnak 
felette kellemetes, ingerlő mellékizt ád, annélkül, hogy 
*v»t feketére festené.

(*E  rovatban közlöttekérl felelősséget nem vállal a 
szerk.

HIRDETÉSEK.

£e Sriffon
valódi franczia 

szivarfeapapir és fiüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

Egy jó házból való fiú felvétetik

Rózsa Lajos
t'ü szerkereskedésében 

... Baján. ~......
144. szám.

Pályázati hirdetmény.
A bajai ni. kir. állami tanitóképzö-intézet 

internátusában a jövő 1902/1903. iskolai 
év fovlamán 120 tanitónövendék élelmezé
sére szükséges élelmi czikkek és az összes 
intézeti helyiségek fűtésére használandó 
fűtőanyagok szállítására ezennel pályázatot 
hirdet az intézel igazgatósága.

Az ajánlatok a kővetkezőben felsorolt 
czikkek. nevezetesen: tej, marha-és borjúhús, 
sertéshús és zsír, kenyér és sütemény, liszt, 
fűszeráruk, tüzelöfa és koksz-ra külön-külön 
teendők meg.

Az ajánlattételre esetlegesen szükséges 
részletesebb tájékoztatás ezen hirdetés meg
jelenésének napjától kezdve, az ajánlatok 
benyújtására alább kitűzött határidőig na
ponta a délelőtti hivatalos órákban az igaz
gatóságnál nyerhető.

Az ajánlatok lepecsételve: .Ajánlat az 
állami tanítóképző-intézetben szükséges . . . 
szállításra" felírással legkésőbb folyó évi 
julius hó 10 én déli 12 óráig az állami 
tanitóképzö-intézet igazgatóságánál benyúj
tandók.

Baja. 1902. június 20.
SCHERER SÁNDOR

igazgató.

I 6827. szám.
I tkv. 1902.

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

I hogy az árverést Hesser Gyula bajai ügyvéd által képviselt 
m. kir. államkincstárnak Pocakai Anna f. Jaszlita Györgyné, 
Pocskai Béla, Pocskai Géza, Pocakai Nándor, Pocakai Láazló, 
Pocskai Rozália. Pocskai András és Pocakai Margit kiak. 
ellen 821 kor. 42 fiit, tőke, ennek 1901. évi junius hó 
22-től járó 5 °/o kamatai 35 kor. adóbehajtási 36 kor. 90 
fitt, eddigi 18 kor. 30 fiit, ezúttal és a még felmerülendő 
költségeknek, kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §-ai 
alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai 
kir. járásbíróság területén lévő a bajai 504. sz. betétben 
A I. 1. sorszám 469. hrsz. ingatlanra (Ház és beltelok 
Homok város Rozsa-utcza) 380. ö. i. 1440 kor. kikiáltási 
árban ezennel elrendeli és annak Baján a tkvi. árverési 
helyiségében 1902. évi julius hó 23-ik napjának d. u. 3 óráját 
kitűzi, a midőn a fenebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron 
alul is cladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10° o-át készpénzben 
vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Baján, 1902. évi május hó 8-án. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Romátka
kir. albiró.

6917. sz.
tkv. 1902/ ,

Árverési hirdetmény.
A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy az árverést Dr. Bruck Samu bajai ügyvéd által kép
viselt Pollák Bernát bajai lakós kérelmére Lerity Márkóné 
Gorjanacz Mária béreghi lakós ellen 171 kor. 50 ÍIU. tőke, 
ennek 1897. évi szeptember hó 11-től 5% kamatai, 41 kor. 
30 fill. eddigi 24 kor. 30 fill. ezúttal és a még felmerülő 
költségeknek, kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. 
és vonatkozó §-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez 
tartozó bajai járásbíróság területén lévő a béreghi 342. 
sz. betétben A f 1. sorszámú 377. hrsz. 245. sz. házas 
beltelekből Loritv Markóné Gorjanacz Máriát megillető 
felerészére 1000 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeli és 
arra Bórogh község házánál 1902. évi julius hó 26-ik nap
jának d. e. 10 óráját kitűzi, a midőn a fenebb körülírt 
ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10°/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék Te.

Kir. tkvi hatóság.
Baján, 1902. évi május hó 12-én.

Temmer
kir. járásbiró. 

7287. szám.
tk>5 Í902.

Póthirdetmény.
A bajai kir. tkv. hatóság a kérőiemnek az 1881. 

LX. t.-ez. 157 tj-a alapján figyolemmel arra, hogy folya
madó mint társtulajdonos hányadának is árverés alá 
bocsátását már a 6917 tkv. 1902. sz. hitelesített beadvány
ban kérte, helyt ad és elrendeli, hogy' a 6917. tkv. 1902. 
sz. árverési hirdetmény nyel elrendelt árverés a béreghi 
342. sz. betétben A 1. sorsz. 377. hrsz. 245. sz. házas 
egész boltolekre, teli át a kérvényezőt megillető másik 
felére is 2000 kor. kikiáltási árban tartassák meg.

Buján, 1902. évi május hó 23-án.
A kir. tkvi hatóság

Temmer
kir, járásbiró,



BAJAI HÍRLAP. június 22.
190'2.

Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy a

Központi Szálloda épületeben levő

CZIPÉSZ-ÜZLETEMET 
a cziszterezi rendház inelleti lévő 

MillaSSio-f^k bázba 
ia róm. katb. plébánia templom áttellenéberi) 

helyeztem át.
ügyben kérem a n. é. közönség további 

szives pártfogását, maradtam
teljes tisztelettel

WEISZ HENRIK czipész.
Kerestetik egy 5-6 szobás

LifíK As 
esetleg magános ház lehetőleg 
istállóval október l-ére.

Ajánlatok Scharpl’ Elek bérlő 
cziinre Szionda posta Battonva 
(('saiiátl m.) küldendő.

Hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszi misze

rint néhai Steiner Károly hagyatéka csőd
tömegét képező, leltározott, de még be nem 
folyt és 16238 korona 32 fillért kitevő csőd
követelések nyilvános árverésen eladatnak.

Ezen árverésnek a bajai kir. járásbíró
ság 1902 I*.  v. 99 1 számú végzése foly
tan leendő eszközlesére határidőül 1902 évi 
junius hó 30-ik napjának d. u. 3 órája 
Baján a kir. járásbíróság árverési helyi
ségébe tűzetett ki, és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzései hivattak meg. 
hogy ezen követelések a legtöbbet! Ígérőnek 
készpénz fizetése mellett, szükség esetén a 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

A követelések részletes leltári kivonata. 
Baján az alulírott ügyvédi irodájában bete
kinthető .

Baján 1902 junius hó 20-án.

Dr. Fischhof Zsigmond
csödtömeggondnok.
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i A Richter-féle 

Llniment. Caps. coinp.

V
V

Horgony - Pain - Expaller 
egy régi kipróbált háziszer, a moly 
már több mint 33 óv ó‘a meg- 
bi zható bedörzsölésíil alkdmaztatik 
kötvénynél, csúznal és meghűléseknél. 
Illtés. Silányabb utánzatok miatt 
? bevásárláskor óvatosak le
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„H«rgonf' védjegygyeí 
és a „Richler" czégj<*gf«óssel  fogad
junk el. — 80 f., 1 k.40f.ó<2 k 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten.
Richter F. Ad. és társa r 4- 

csáai. re kir. tidvnri axállitók. a I 
Rudolatadt. L

Kiadó lakás.
Egy három szobás lakás, konyha 

és éléskamrával

november hó l-ére kiadó.
Bővebb értesítést nyújt

Sárdi János.

Egy a közjó érdekében még mindig 
kevéssé ismert szer gyógyító ereje mellett 
ékes tanúságot tesz a következő kö

szönő levél:

B I Z O N Y I T V A N V.
Alulírott őszintén köszönöm tizl ti Wilhelm 

fele antiartritikus es antirheumatikus vértisz- 
titó tea küldeményt, melyet Wilhelm Ferencz 
neunkircheni gyógyszerész úrtól (Becs niellcit) 
191 Ml. év janiim*  hő 22-én rendeltem és pos
tán meg is kaptam. Ilasználala teljesen gy<>- 
gyilo hátassal járt és még alig használtam 
cl a lelcl. mar rövid iivolcz nap alatt eny
hüli borzasztó fajdalmain a bal csípőben és 
lábamban, mely már vagy 3 hónapon ál 
nekem annyi álmatlan éjszakai okozott és 
minden gyógyszerrel makacsul daezol! ; pár 
napi használat után elhagy haltam mái*  beteg
agyamat és nemsokára újból élhettem napi 
foghilalossagaimnak. Készséggel ajánlom lehál 
Wilhelm Ferencz neunkircheni (Bécs mellett) 
gyógyszerész úr vértisztitó teáját minden
kinek. a ki ilyen, vagy hasonló h a j b a n 
szenved.

Kitűnő tisztelettel

HUBER BORBÁLA
a ..Rösz.lilicz". Aescli Neflenbacli. 

Ziirieh-kanlon, Svájcz. 1900.
5) február hó 10.

BANK- ÉS VALTÓÜZLíET
GRÁLJÁI G J. L1PGT

====/-• ' B A .1 A. . ■■ .
DRESCHER G Y U b fl-F É b E H H Z B fl ;t.

Eszközöl előnyős feltételek mellett

VcUtóleszámitolásoftat. Jelzálog-fiölcsönöfiet.

Egyedüli
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STELLA-féle szobapadló-lack
a törvénvszékileg bejegyzett „Oroszlán“- 

védjegygyel,

a STELLA-féle szobapadló-l ack ezidö szerint 
legjobb a szobapadlók be
eresztéséhez,

a STELLA-féle szobapadló-l ack ad legszebb 
fényi a padlónak.

a STELLA-féle szobapadló-lack tartja meg 
legjobban az eredeti színét.

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
padlókat közönséges vízzel, 
vagy száraz ruhával kell 
tisztítani,

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
padlókat 3 éven belül nem 
kell újból festeni.

a STELLA-féle szobapadló-lack nem ad kel
lemetlen szagot,

a STELLA-féle szobapadló-lack a padló be- 
feslése után 1 óra múlva 
tökéletesen száraz,

a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
szobában féreg nem terem. 

,a STELLA-féle szobapadló-lackkal befestett 
szobák a legegészségesebbek.

a STELLA-féle szobapadló-lack kapható min
den-féle színben.

Nagy raktár:

RÓZSA LAJOS
fűszer-, csemege- és festék-kereskedésében 

a .,feliéi' kutya “-hoz. BAJÁN
--------  KOSSUTH LAJOS-UTCZA. ---------

.Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


